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LINGUA PORTUGUESA 10 QUESTOES

01. Leia atentamente o anincio publicitario e
marque a alternativa INCORRETA.

que o melhor
Jina com seus objetivos
chegar la.

ida financeira.

Entre no site, assis

investimento é

0 tempo que Vocé
Com o Itau, vocé &l

Om(mdc;ﬁiudleseu'}eltode
~ investir muda também.

3 Itad, Feito para vocé :)

A) O sujeito das formas verbais assista, entre e
veja € o mesmo - sujeito oculto (vocé).

B) A palavra “que” é o conectivo que liga
oracdes; classifica-se como  pronome
relativo em todas as ocorréncias.

C) A oragdo “...veja que o melhor investimento
€ aquele...” é objeto direto oracional.

D) “... que combina com seus objetivos...” é
oragao com valor de adjetivo.

E) O periodo da parte superior do anuncio é

composto por 8 oragdes.

02.

NOVO HYUNDAI HD 78
0 UNICO CAMINHAO MEDIO

COM A QUALIDADE HYUNDAL.
PORQUE CAMINHAD

TEM QUE DAR LUCRO,

NAO DESPESA.

Assinale a alternativa ERRADA.

A) As palavras “Unico” e “médio sdo
acentuadas pela mesma regra.

B) Caminhdo é uma palavra formada por 8
letras e 7 fonemas.

1

03.

n”

C) No segundo periodo, a palavra “caminhé&o
no plural implicaria em flexao do verbo
“ter”, ou seja, “tém”.

O segundo periodo é composto por duas
oracoes.

A palavra “que” equivale a preposicao e nao
a conjuncao.

D)

E)

Leia o texto atentamente.

Isso sim é protesto...
O grupo feminista seminuas fundado em Kiev

exporta suas taticas ousadas.
Elas comecaram protestando contra o turismo
sexual na Ucrania, em 2008, e depois

diversificaram suas causas. J& se revoltaram
contra a proibicdo as mulheres sauditas de
dirigir, contra os presentes caros recebidos por
jornalistas e contra os processos judiciais com
motivacdo politica em seu pais. Fantasiadas de
acordo com a causa do dia, gritando slogans e
munidas de cartazes, as jovens, quase todas
loiras e na flor dos seus 20 e poucos anos,
comecam a manifestagdo com pouca roupa e
terminam arrastadas pela policia com quase
nenhuma. Das mais de 300 integrantes do
grupo, o Femen, quarenta formam o chamado
"nacleo do topless". Elas explicam que,
compreensivelmente, ninguém prestava muita
atencao nelas antes de comecarem a tirar a
blusa e o sutida. "Os homens gostam de seios,
mas ndo gostam de mulher com opinido" é um
de seus motes. Deve ser por isso que, depois de
dirigirem muitos de seus protestos contra o
presidente Viktor Yanukovich, as lideres do
grupo, cuja sede fica, apropriadamente, no Café
Cupido, em Kiev, receberam a visita de agentes
do servigo secreto que ameacaram "quebrar
suas pernas e bracos". Confiante em que o
mundo tem muito a aprender no quesito
protesto pacifico - estdo ai os invasores da
reitoria da USP para provar -, o Femen comegou
a exportar suas taticas. Recentemente, trés
ucranianas foram a Paris lavar a calgada da casa
de Dominique Strauss-Kahn, indignadas porque
0 ex-diretor do FMI se livrou de duas acusagdes
de estupro neste ano. Muito marmanjo se
pergunta quando havera um movimento "Ocupe
Kiev".

Diogo Schelp - Fonte: Veja - Edicdo 2242.
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04.

Sobre o texto, responda:

A) O primeiro periodo deixa entrever
pretexto para exposicao da nudez.

O grupo foi fundado com a intengdo de
incentivar protestos pacificos.

O fato de serem loiras e na flor dos seus 20
e poucos anos contribui para o descrédito do
movimento.

“Os homens gostam de seios, mas ndao
gostam de mulher com opinido”. A palavra
“mas” representa semanticamente uma
quebra de expectativa.

A ameacga sofrida reforga o fato de que a
alienacao é de fato um interesse politico.

um
B)

C)

D)

E)

LEIA.

“SE O FILME NAO DER CERTO, ELES TE MATAM
PRIMEIRO E DEPOIS SE MATAM”

Ridley Scott, diretor de cinema, falando dos
riscos dos projetos muito caros.

"SE SURGISSE UM CONVITE (PARA TRABALHAR
NA GLOBO), EU ACEITARIA. O MEU AVO E MEU
AVO E NAO MEU PATRAO.”

Do neto de Silvio Santos Tiago Abravanel,

gue faz Tim Maia no espetaculo vale Tudo, o Musical, em

cartaz no Rio, falando ao portal IG.

nw "

A) Na fala de Ridley Scott, a palavra “se

possui 0 mesmo valor semantico, ou seja,

sentido.

O emprego da virgula, no primeiro trecho,

ocorre em fungao do periodo composto esta

na ordem inversa.

O trecho “... e ndo meu patrdo” ndo é

classificado como oragdo, pois ndo ha

presenca de verbo.

D) A palavra “meu” em “o meu avo é meu
avo...” acompanham nlcleos que possuem a
mesma fungdo sintatica.

B)

C)

05.

06.

Desde que, ha trés anos, alucinou em publico,
perdeu a guarda dos filhos, raspou os cabelos e
teve que ser interditada pelo pai, Britney
Spears, 29 anos, tenta reassumir o posto de
periguete suprema do Showbusiness.

Em um show em Londres, depois de pedir em
seu camarim um péster de Lady Diana e vastas
porcoes de fish and chips (o peixe frito com
batata frita que os ingleses adoram), a cantora
subiu ao palco e deu tudo de si. Nem a
gargantilha um tantinho apertada atrapalhou a
performance, em todos os sentidos, da pesada.
No dia 15, a turné chega ao Rio de Janeiro.
Producgdo, suspende a feijoada!

A) A locucdo conjuntiva “desde que” expressa
valor de tempo.

B) O titulo da noticia apresenta uma leve ironia
em funcdo de Britney estd acima do peso.
C) O verbo “haver” em "“ha trés anos” é

impessoal por indicar tempo decorrido.
D) A dunica intencdo do autor é enfatizar as
dificuldades pessoais vividas por Britney.
No ultimo periodo, “Producdo, suspende a
feijoada!” o sintagma producao
nao tem funcao de agente da agao, ou seja,
nado € sujeito de suspender.

E)

“Custa-me dizer que eu era dos mais adiantados
da escola; mas era. Nao digo também que era
dos mais inteligentes, por um escrupulo facil de
entender e de excelente efeito no estilo, mas
ndo tenho outra convicgdo.”

Conto da escola, Machado de Assis.
Sobre o trecho € INCORRETO dizer:
A) Ha uma incompatibilidade semantica, pois o
enunciador diz que nao vai dizer que era o
mais inteligente da escola.
Para corroborar com a informacao do trecho,
usa a oragao “nao tenho outra convicgao”.
Trata-se de uma pretericao (missao, falta)
uma vez que a sua intencdo é intensificar o

B)

C)

E) O emprego da virgula, no segundo trecho, é sentido.
meramente enfatico, podendo ser retirada D) A partir de um recurso linguistico,
sem causar prejuizo as normas impostas estabelece-se uma oposicdo entre o que se
pela gramatica normativa. diz e 0 que se diz que se diz.

E) Neste trecho, pretende-se nao querer dizer
aquilo que, no entanto, ndo é afirmado
claramente.

2
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07.

LIBERDADE, LIBERDADE

“A RUssia € a Russia. Ndo é parte da Europa,
ndo é parte de nada”, diz Alyona Frizen, de 22
anos, estudante de linguistica da Universidade
Estatal de Moscou. O orgulho pela terra natal
apenas fez crescer sua angustia com o que
considera ser uma fase de “estagnacao”, palavra
em voga entre os moscovitas. A liberdade é
aquilo de que Alyona mais gosta em seu pais. E
do que ela menos gosta é a falta de liberdade. A
estudante explica: “Temos liberdade para viver,
para fazer aquilo de que gostamos. Ja na esfera
politica ndo temos liberdade. Vivemos numa
democracia artificial”. Ela se refere ao fato de
nao haver, por uma manobra do governo,
opcOes reais de candidatos e presidentes. Obra
de Putin, assim como a inauguracdo da
reconstruida Catedral de Cristo salvador, ao
fundo na foto, cuja estrutura original fora
destruida em 1931 por Stalin. Talvez por isso
Alyona e suas amigas ndao morram de amores
por esse cartdao-posta da cidade.

A) No trecho “A liberdade é aquilo de que
Alyona mais gosta em seu pais”, a palavra
“de” pode ser retirada do trecho sem causar
prejuizos linguisticos e gramaticais.

B) Na primeira linha, onde se |é “A Russia é a
Russia” pode ser observado a reiteracdo de
sons consonantais chamada assonancia.

C) Ao citar o termo “estagnacao” afirma que
entre os moscovitas essa palavra ja caiu em
desuso, ou seja, fora de moda, que traduz
algo de forma vaga.

D) A inauguracdo da reconstrucdo da Catedral
de Cristo Salvador, segundo o trecho, pode
ter sido causada por uma estratégia politica
de Putin que envolve interesses estratégicos
da Rdussia.

E) O relato de Alyona Frizen deixa claro a
obediéncia e afeicdo a governantes
autoritarios e paternalistas.

08. Leia o trecho abaixo e aponte as proposicoes

verdadeiras.
A garantia sumiu
J. R. Guzzo

“Eles, os ministros demitidos nestes dez ultimos
meses, vao embora, provavelmente rumo a um
merecido esquecimento. O que fica nos lugares
que desocuparam? Ou melhor: o que muda?
Agora ja sdo seis; mais um pouco e ja se
poderia formar uma Associacdao dos Ex-Ministros
do Governo Dilma Rousseff. Parece, em todo
caso, que a quantidade de gente posta na rua
até agora é suficiente para pensar em alteragoes
no bioma onde vivem as nossas mais notaveis
autoridades. O mais provavel é que s6é com a
passagem do tempo, muita pesquisa e trabalho
sério sera possivel descobrir, no futuro, se toda
essa mudanca na fauna, vegetacdao e clima do
mundo oficial deixou as coisas mais ou menos
na mesma, ou se o pais ganhou. Por exemplo: a
demissdao do ministro dos Transportes vai
resultar em mais estradas? A demissdo do
ministro da Agricultura vai melhorar a
agricultura? Havera mais turistas? O cidaddo
comum praticard mais esporte? E muito positivo,
sem duvida, que a presidente Dilma Rousseff
tenha mostrado que denuncias de corrupcao
podem causar perda de emprego para O0s
envolvidos. Mas os governos existem, no fim das
contas, para tornar a vida das pessoas mais
comoda. Se ndo fizerem isso, para que poderiam
servir?

Desde ja, provavelmente, d& para dizer uma
coisa: pior do que estava nao fica. Parece pouco,
mas ndo é; a experiéncia brasileira mostra que
sempre pode ficar pior. No caso, a impressdo é
gue nao ficou. Os substitutos, pelo menos até
agora, ndo chamaram a atencao de ninguém por
sairem da linha ou por provocarem uma nova
bateria de acusacdes.

[...]"

A) ( ) O sujeito da forma verbal “parece” em
“Parce, em todo caso, que a quantidade de
gente posta na rua até agora é suficiente...”
estd presente no trecho e é oracional.

B) ( ) No trecho “... onde vivem as nossas
mais notaveis autoridades.” O sujeito da
forma verbal que compde o periodo é oculto
podendo ser identificado pela desinéncia do
verbo em questdo.
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09.

C) ( ) "“.. se toda essa mudanca na fauna,
vegetacdo e clima do mundo oficial ...” a
palavra “se” no inicio do periodo poderia,
facilmente, ser substituida por conjungao
com valor semantico de duvida.

D) ( ) as frases interrogativas presentes neste
trecho remetem a ideia de que o palacio do
Planalto estd preocupado com a opinido
publica.

E) ( ) o trecho traduz de forma clara a
soberania dos ministros e outros mandarins
da esfera superior do governo.

A)
B)
C)
D)
E)

V,F,V,F,F.
V,V,F,V,V.
F,F,V,F,F.
F,V,F,V,F.
V,F,F,V,F.

Leia o trecho a seguir.

A nova Russia

[

A extingdo da URSS selou a vitdria ideoldgica,
moral e material do capitalismo sobre o
comunismo, além de libertar os russos de um
dos regimes mais opressores da historia. A
Russia ndo esta preparando nenhuma grande
celebracdo para a data, como o fez a Alemanha
por ocasido dos vinte anos da queda do Muro de
Berlim, em 1989, considerada a primeira etapa
do fim da Guerra Fria. Jovens de classe média
como Alyona demonstram escasso, se é gue
algum entusiasmo com a efeméride, apesar de
entenderem que se ainda vivessem sobre a
ditadura soviética ndo teriam liberdade para
viajar, para consumir, para abrir um negocio,
para ler qualquer livro ou mesmo para se
divertir como preferem - ou seja, para fazerem
tudo o que mais amam.

[...]"”

E correto afirmar que:

A) O trecho em destaque pode ser
parafraseado por “Demonstram pouco
entusiasmo por condigdo atual de seu pais”.
Representa uma retérica rebuscada.

Usa um jargao adequado.

Prefere uma comunicagao atraente.

Utiliza uma fala despojada.

B)
C)
D)
E)

4

10.

Leia o trecho abaixo e responda.

“[...] E natural que, por ndo estarem confinados
a atender um publico-alvo especifico, como
acontece na escola, os professores do Tira-
Duvidas potencializam a experiéncia pedagdgica
para muito além de questdes idiomaticas
meramente técnicas. Agrega-se, ali, a
experiéncia humana. (...)"”

Lingua Portuguesa, nov.2011.
Quanto ao emprego dos pronomes, no trecho

destacado, a reescrita inadequada é referida no
item:

A) A experiéncia humana se agrega ali.
B) Ali, agrega-se a experiéncia humana.
C) Ali, se agrega a experiéncia humana.
D) Ali, a experiéncia humana se agrega.

E) Ali, a experiéncia humana agrega-se.

11.

ATUALIDADES 05 QUESTOES

A sigla BRIC (Brasil, Rassia, India e China)
reidne o grupo de paises com elevado
potencial economico. O bloco fez a sua
primeira reunidao oficial em junho de 2009.
A partir dessa reunidao, é correto afirmar
que esses paises tém, como posicao
comum:

A) Desafiar a lideranca politica dos Estados
Unidos do G20, grupo que redne as maiores
economias do mundo.

Enfrentar a Unido Europeia na Organizacao
Mundial do Comércio (OMC), defendendo o
aumento dos subsidios agricolas.

Criar uma nova ordem global, em que o
papel desses quatro paises nas questdes
econOmicas e politicas seja ampliado.
Pleitear a reforma da Organizagao das
Nagbes Unidas (ONU), especialmente o
Conselho de Seguranca, incluindo o Japdo e
a Alemanha.

Adotar as mesmas posigdes na Conferéncia
de Copenhague (COP-15), pois sdo paises
que emitem baixas taxas de CO, na
atmosfera.

B)

C)

D)

E)
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12. A Petrobras comecou em maio de 2009 a

13.

extracdo do Petréleo do Poco de Tupi na
Bacia de Santos, abrindo uma nova era da
producao do ouro negro no pais. Leia as
informacoes a seguir sobre o Pré-Sal.

I. O petréleo encontrado nessa area esta a
profundidades que superam o0s sete mil
metros, abaixo de uma extensa camada de
sal que, segundo gedlogos, conserva a
qualidade do petrdleo.

II. Tupi tem uma reserva estimada pela

Petrobras entre cinco bilhGes e oito bilhdes

de barris de petréleo, sendo considerada

uma das maiores descobertas do mundo dos
ultimos sete anos.

A regidao em volta do Pré-Sal ndo serd

leiloada até que sejam definidas as novas

regras de exploracdo de petréleo no pais

(Lei do Petréleo), que voltaram a ser

discutidas.

A Unido e alguns Estados da Federacdo,

especialmente o Rio de Janeiro, Sdo Paulo e

Espirito Santo, discutem e disputam a

distribuicdo dos royalties do petréleo da

camada Pré-Sal.

I1I.

V.

Estao corretas as informacgoes:

A) I,1II, III e IV.
B) IelV, apenas.
C) Il elV, apenas.
D) II e III, apenas.
E) I e III, apenas.

Em relacao as atuais politicas publicas de
acesso ao ensino superior no Brasil, é
correto afirmar que:

A) O ProUni (Programa Universidade para
Todos) oferece bolsas para permanéncia de
estudantes nas universidades publicas e o
Enem (Exame Nacional do Ensino Médio)
seleciona estudantes para universidades
publicas federais.

O ProUni (Programa Universidade para
Todos) e o Enade (Exame Nacional de
Desempenho de Estudantes) selecionam
estudantes para as universidades publicas
federais.

O Sisu (Sistema de Selegdo Unificada) e o
Enade (Exame Nacional de Desempenho de
Estudantes) sdo processos de selecdo para o
ingresso de estudantes em universidades
publicas e privadas.

B)

C)

5

14.

15.

D) A nota do Enem (Exame Nacional do Ensino
Médio) é utilizada na selecao de estudantes
para vagas de universidades pelo Sisu
(Sistema de Selegdo Unificada) ou ProUni
(Programa Universidade para Todos).

E) O Enem (Exame Nacional do Ensino Médio)

e o ProUni (Programa Universidade para
Todos) selecionam estudantes para o
ingresso em universidades publicas
estaduais.

As medidas que estao sendo tomadas, em
varias partes do mundo, para enfrentar o
desafio da preservaciao ambiental nao
incluem:

A) O incentivo a utilizagdo de carros elétricos,

como ocorre em Londres.

O estimulo ao uso de bicicletas em areas

urbanas, como acontece em Paris.

C) A ampliacdo das areas destinadas a
circulacao de pedestres em detrimento dos
carros.

D) A producdo de energia com maior

aproveitamento da energia solar e edlica.

A multiplicacdo das usinas termelétricas

movidas a carvdo ou a 6leo combustivel.

B)

E)

Cumprindo um carater social, a producao
do biodiesel pretende, também, gerar
trabalho e agregar valores a producao de
pequenos agricultores de determinadas
matérias-primas. Quanto ao biodiesel,
assinale a alternativa INCORRETA.

A) A produgdo do biodiesel tem a finalidade
Unica de utilizacdo no mercado automotivo.
O biodiesel é um combustivel biodegradavel
derivado de fontes renovaveis.

O uso do biodiesel deverad colaborar para
diminuir a agressao a camada de oz6nio.

D) A mamona é a melhor opgdo para o
semiarido nordestino produzir o biodiesel.
Canola, soja, pinhdo manso, entre outros,
sao apropriados para producao do biodiesel.

B)

C)

E)
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16.

17.

RACIOCINIO LOGICO 05 QUESTOES

Perguntas e respostas — Ana, Bento e Lucas
participam de um concurso que consta de
20 perguntas, com as regras seguintes.

e Cada resposta certa vale 5 pontos.

e Cada resposta errada acarreta a perda de 3
pontos.

e Cada resposta em branco acarreta a perda de
2 pontos.

Certas Erradas Em Branco
Ana 12 3 5
Bento 13 7 0
Lucas 12 4 4

Usando os resultados do concurso da tabela e
escrevendo 0s nomes dos trés em ordem
decrescente de classificacdo no concurso,
obtemos:

A) Ana, Bento, Lucas.
B) Lucas, Bento, Ana.
C) Ana, Lucas, Bento.
D) Lucas, Ana, Bento.
E) Bento, Ana, Lucas.

Nove quadrados - A figura dada mostra
nove quadrados. A area do quadrado A
mede 1 cm2 e a do quadrado B é 81 cm2.
Qual é a area, em cm2, do quadrado I?

D
A) 196. I
B) 256.
C) 289. E
D) 324. C
E) 361. F

A H

B

18.

19.

20.

Usando velas — Uma cidade ainda nao tem
iluminacao elétrica, portanto, nas casas
usam-se velas a noite. Na casa de Joao,
usa-se uma vela por noite, sem queima-la
totalmente, e com quatro desses tocos de
velas, Joao fabrica uma nova vela. Durante
quantas noites Joao podera iluminar sua
casa dispondo de 43 velas?

A) 43.
B) 53.
C) 56.
D) 57.
E) 60.

Nimero de latas - Uma fabrica embala
latas de palmito em caixas de papelao de
formato cubico de 20 cm de lado. Em cada
caixa sao colocadas 8 latas e as caixas sao
colocadas, sem deixar espacos vazios, em
caixotes de madeira de 80 cm de largura
por 120 cm de comprimento e 60 cm de
altura. Qual é o nimero maximo de latas de
palmito em cada caixote?

A) 576.
B) 4608.
C) 2304.
D) 720.
E) 144,

Um raio de luz - Dois espelhos formam um
angulo de 30- no ponto V. Um raio de luz
parte de um ponto S paralelamente a um
dos espelhos e é refletido pelo outro
espelho no ponto A, como mostra a figura.

Depois de uma certa quantidade de reflexdes, o
raio retorna a S. Se AS e AV medem, ambos, 1
metro, qual é o comprimento (em metros) do
trajeto percorrido pelo raio de luz?

~

A) 2 s 4

B) 2+v3 \“‘“‘* N
3090~

C) 1+V2+3

D) v2(1+V3)
E) 5V3
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21. As

22,

23.

24.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 20

QUESTOES

manifestacoes das sindromes

falciformes em geral iniciam-se aos seis
meses devido:

A)
B)

C)
D)
E)

Ao aumento da fungao esplénica.

A diminuicdo da sindrome da hemoglobina
fetal.

Ao termino do aleitamento materno.

Ao desenvolvimento e crescimento.

A diminuicao da hematopoiese
extramedular.

O hormonio produzido nos rins e que atua

na

medula oOssea na biossintese da

hemoglobina:

A)
B)
C)
D)
E)

Cretinina.

Renina.

Angiostensina II.
Eritropoetina.

Hormonio da paratireoide.

Os AINES ou FAINES, alfa-adrenérgicos,

antagonistas h?
exemplos

e corticosterdides sao

de grupos farmacoldgicos

utilizados no tratamento dos sinais e

sintomas da sinusite.

Marque a Unica

alternativa que contém um representante
de cada classe terapéutica apresentada
acima respectivamente:

A) Nimesulida, nafazolina, loratadina e
predinisona.

B) Diclofenaco sodico, loratadina,
dexametasona e propanolol.

C) Ranitidina, dexclofeniramina, aspirina e
betametasona.

D) Diclofenaco de potassio, nafazolina, morfina
e dexametasona.

E) Todas as alternativas anteriores estdao

corretas.

Relacione a segunda coluna de acordo com
a primeira:

A. Corresponde ao LPS das bactérias gram-
negativas.

B. Infecgdo causada por noédulo escuro e duro
no fio do cabelo.

C. Enzima que degrada H202 em agua e
oxigénio.

D. Agente causador da desinteria bacilar.

25.

26.

27.

()
()
()
()

Piedra nigra.
Catalase.
Shigella.
Endotoxinas.

A resposta correta é:

A) B,C, D, A
B) C, D, A B
C) D,A B, C
D) A, B,C, D
E) A B,D,C
(o) agente etioldgico mais comum,
responsavel por uma infeccdo fungica

cronica que acomete derme e epiderme

apresentando

lesoes na maioria das vezes

verruciformes é:

A)
B)
C)
D)
E)

Nacordia brasiliensis.
Exophiala jeanselmei.
Fonsecaea pedros.
Staphylococcus.
Bordetella pertussis.

Marque a opcao INCORRETA:

A)
B)

C)

D)

A urina coletada de jato médio é
considerada ideal para cultura.

O método utilizado para coloragcdo das
bacterioscopias é o Gram.

A Gardnerella vaginallis é considerada uma
vaginose e estd relacionada com o
desequilibrio do pH.

Coleta-se apenas uma amostra de sangue
em pacientes adultos com suspeita de
infeccdo fungica.

E) Deve-se fazer a assepsia antes da coleta
para o exame de urocultura.
O Enterobius Vermiculares, pequeno

nematoide do intestino grosso do homem
deve ser diagnosticado preferencialmente
no laboratédrio através do seguinte exame:

A)
B)
C)
D)
E)

instituto
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Pelo método de sedimentagdo espontanea.
Pelo método de flutuacao.

Pelo centrifo-flutuagao.

Pelo método da fita adesiva.

Nenhuma das respostas.
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28. Nos citos dos género Entamoeba podemos

29.

30.

31.

encontrar
agrupadas em

estruturas finas e longas

leque e formacoes de

estruturas alongadas com as extremidades
ambas com caracteristicas de charutos.
Essas formacgoes sao conhecidas como:

A)
B)
C)
D)
E)

Considerando-se a

Vacuolos.

Heméacias fagocitadas.
Corpo cromatdide.
Axonema.

Axostilo.

Leishmaniose

brasiliensis um parasito de animais que sé

acidentalmente

infecta o homem,

recomenda-se para seu controle:

A)
B)
C)

D)
E)

As

Exterminio dos reservatorios.

Controle dos vetores através de inseticidas.
Erradicacdo do parasito pelo tratamento dos
portadores.

Educacdo sanitaria.

Exterminio dos animais infectados.

cores das tampas dos tubos de coleta

sdo codigos que indicam a maneira mais
adequada de coleta e acondicionamento
das amostras sanguineas. Indique para que
tipo de dosagem serve o tubo com a cor
CINZA COM ADITIVO E FLUORETO:

A)
B)
C)
D)
E)

Sorologia.

Glicemia.

Tipagem sanguinea.
Colesterol total.
Hemograma.

Julgue os itens com V ou F:

()

()

()

()

O agonismo parcial descreve a ligacao de
uma droga a um receptor, produzindo
respostas relativamente ineficientes.

O antagonismo descreve a ligagdo de uma
droga a um receptor impedindo a resposta
ao agonista.

Agonismo é o termo que ndo descreve a
ligagdo de uma droga a um receptor de
modo a induzir resposta celular e molecular
do receptor.

O agonismo inverso descreve a ligagao de

uma droga a um receptor espontaneamente
ativado levando a inativagao do receptor.

A sequéncia correta esta no item:
A) V,V,F, V.

B) F,V,V,F.
C) V,F,V,F.

32.

33.

34.

) F, F,V,F.
E) V,V,V,F

De uma forma geral, sabe-se que uma
analise quantitativa envolve uma série de
etapas importantes para obtenciao de um
resultado confiavel. Em relacdo a essas
etapas observe as afirmacdes abaixo e
relacione a 22 coluna com a 12,

A. Amostragem.

B. Interferentes.
C. Digestao.

D. Pré tratamento.

( ) Eliminacdo de elementos que
reacdes semelhantes ao analito .

( ) Conjunto de operagdes para obtencdao de
uma amostra com composicdao média.

( ) Obtencdo de amostra isenta de qualquer
tipo de residuo.

( ) Obtencdo de uma amostra homogénea.

apresentam

A sequéncia correta é:

A) C, D, A B
B) D,C, A, B
C) B,C,D,A
D) A, B,C, D
E) B,A,C D

Sobre os sistemas tampdes marque a opgao
INCORRETA:

A) TamplOes sao sistemas aquosos que
resistem a mudancas de pH, quando
pequenas quantidades de um acido ou base
forte sdo adicionadas.

B) Um sistema tampdo consiste de um &acido

fraco e sua base conjugada.

C) O sistema sanguineo e renal possuem
propriedades tamponantes.
D) Os tampoOes plasmaticos aumentam os

efeitos de acidos ou bases adicionados aos
liquidos corporais.
E) NDA.

Sao classificados como
como dissacarideo,
polissacarideo:

respectivamente
monossacarideo e

A)
B)
C)
D)
E)

instituto
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Glicogénio, amido e glicose.
Glicose, lactose e amido.
Sacarose, frutose e glicogénio.
Frutose, sacarose e amido.
NDA.
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35.

36.

37.

Sao atribuicoes do profissional
farmacéutico dentro da farmacia hospitalar:

A) Estabelecer acesso intravenoso  para
administracdo da nutricdo parenteral e
orientar o paciente e os familiares quanto
aos riscos beneficios.

B) Avaliar e assegurar a administracdo da
nutricao parenteral, observando 0s
principios da assepsia.

C) Avaliar a formulacdo da prescricdo quanto
sua adequacao, concentracdo e
compatibilidade fisico-quimica e dosagem de
administragao.

D) Assegurar a manutencdo das vias de
administragdo e proceder a inspecgao visual.

E) B e C estdo corretas.

Sobre o uso de antimicrobianos assinale a
alternativa correta:

A) O uso racional de antimibrobianos envolve
questdes como indicacdo, dosagem, via de
administracdo, e duracdo de um esquema
terapéutico ou profilatico.

B) O uso racional de antimicrobianos tem o
objetivo de propiciar o sucesso clinico com
minima toxicidade para o paciente e
reduzindo impacto sobre resisténcia
bacteriana.

C) De maneira geral um programa de uso
racional de antimicrobiano pode ser definido
como qualquer acao destinada a racionalizar
a prescricdo destas drogas.

D) Também fazem parte dos objetivos de um
programa de controle e uso racional de
antimicrobianos: alcangar o] melhor
resultado terapéutico e minimizar os efeitos
colaterais, propiciando um ambiente de
maior segurancga para os pacientes.

E) Todas as alternativas estdo corretas.

Julgue os itens a seguir em V ou F a

respeito dos antinflamatoérios:

( ) Pode-se inibir um processo inflamatorio
utilizando sé antinflamatorio.

( ) Os antinflamatorios tém propriedade
analgésica e antipirética.

( ) O mecanismo de agdao da maioria dos
antinflamatoérios € inibindo a sintese de
prostaglandina.

( ) O acido acetilsalicilico inibe a tromboxona.

A resposta correta é:

A) V,V,F,
B) F,FV,

F.
V.
C) V,F,V,F.

9

38.

39.

40.

D) V,F,V, V.
E) F,F,F,V.

U

~

Na dosagem bioquimica da LDH o teste
enzimatico utiliza o sistema NAD+ /NADH
+H+ neste caso temos reacgoes do tipo:

A) Acoplamento.

B) P. final.

C) Ordem um.

D) Cinética de ordem um.
E) A e B estdo corretas.

A malaria, caracteriza-se por febre
intermitente, sudorese e calafrios e é
diagnosticada no laboratorio através de:

A) Exame do liquor.

B) Exame direto do material retirado das
lesdes.

C) Puncdo-biopsia da medula 6ssea.

D) Xenodiagnéstico.

E) Gota espessa de sangue corada com
Giemsa.

Colabora para estabelecer o valor

terapéutico dos medicamentos, ajuda a

prescrever racionalmente com

conhecimento dos riscos e beneficios e
contribui para formular decisoes
administrativas adequadas de fiscalizagdao e
controle:

A)
B)
C)
D)
E)

Farmacoeconomia.
Farmacovigilancia.

Farmacia e terapéutica.
Seguimento farmacoterapéutico.
Nenhuma das alternativas.
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